
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج السعودية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://www.almanahj.com/sa                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثالث المتوسط اضغط هنا                                              

                  https://almanahj.com/sa/9                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الثالث المتوسط في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                  https://almanahj.com/sa/9math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثالث المتوسط في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الثاني  اضغط هنا                        

            

                  https://www.almanahj.com/sa/9math2                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثالث المتوسط اضغط هنا                                

                  https://www.almanahj.com/sa/grade9                   

        للحصول على جميع روابط الصفوف على تلغرام وفيسبوك من قنوات وصفحات: اضغط هنا                        

                  https://t.me/sacourse                                  
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 ليل والمعادلات التربيعيةمخطط الفصل السابع:التح 

 وحيدات الحدتحليل 
 باستعمال التحليل التام:

 ب    ٢أ ٢٠ ــ
 ب × أ × أ × ٥×  ٢× ٢× ١ــ= 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 وحيدتا حد أوليتان فيما بينهما:

 . ٣م ب ٥١هـ ،  ٢جـ ٧ 
 هـ × جـ × جـ ×  ٧هـ =  ٢جـ ٧

 ب× ب× ب ×م×٥×٣=٣م ب١٥
 ١ق . م . أ = 

 إلى عواملالتحليل 

 الحد ثنائيةتحليل 
 ) باستعمال خاصية التوزيع١

 (ق.م.أ)
 ) ٥– ب ( ب ٨ب =  ٤٠ –٢ب ٨
 ها كمعادله :لح
 ٠ب = ٤٠ –٢ب ٨
 ٠= ) ٥– ب ( ب ٨ 

 ٠=٥ –أو ب       ٠ب  =  ٨إما 
 ٥ب =                 ٠ب =    

 ٥،  ٠جذرا المعادلة:  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :الفرق بين مربعين )٢
 )٢جذر  -١ر) (جذ٢+ جذر١ذر= (ج  
 )٨ -) (ن ٨= (ن +   ٦٤ - ٢ن

 حلها كمعادله :
 ٠=  ٦٤ - ٢ن

 ٠) =٨ -) (ن ٨(ن + 
 ٠= ٨ –أو ن        ٠=٨أما ن+

 ٨ن =              ٨ -ن =   
 

  ٨،   ٨-جذرا المعادلة:   
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الفرق بين مربعين جذورهم أعداد مربعه
 ) ٩ – ٢) ( و ٩+  ٢= ( و٨١ – ٤و 
 ) ٣ –) ( و  ٣) ( و +  ٩+  ٢= ( و 

كثيرة الحدود الأولية : هي كثيرة الحدود التي لا يمكن كتابتها 
 على صورة ناتج ضرب كثيرتي حدود بمعاملات صحيحة .

  ٧ر +  – ٢ر ٤         
 ٧، جـ =  ١ - ، ب = ٤أ =       
 ٢٨=  ٧×  ٤جـ = × أ       
 . ١ –و مجموعهما  ٢٨لا يوجد عددان حاصل ضربهما      
 إذاً : هي كثيرة حدود أولية .     

 ٢٥+٢س٤مجموع مربعين كثيرة حدود أولية   
 

 ودالحدعية ربا تحليل

تجميع الحدود التي يوجد بها باستعمال 
 عوامل مشتركة

  ٥ –ر  –ن  ٥ر ن +   
 ) ٥ –ن  ٥ر  ) + ( -( ر ن = 

 )١ –(ن  ٥) + ١ –= ر (ن 
 ) ٥( ر + )  ١ –= ( ن 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 حلها كمعادلة :

 ٠=  ٥ –ر  –ن  ٥ر ن + 
 ٠=  ) ٥) ( ر +  ١ –( ن 
 ٠=  ٥ر +    أو         ٠= ١ – نإما 
 ٥ --ر =                      ١ن =     

 ٥ --،    ١لمعادلة :  جذرا ا
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 إذا كانت الأقواس نظائر جمعية
  ٤ –د  ٨جـ د +  ٢ -جـ 
 ) ٤ –د  ٨) + (  جـ د ٢ -( جـ  =

 ) ١ –د  ٢(  ٤د ) +  ٢ – ١= جـ ( 
 د )] ٢ – ١) ( ١ -( [٤د )+ ٢ – ١= جـ ( 

 د )  ٢ – ١(  ٤ -د )  ٢ – ١= جـ (  
 ) ٤ -( جـ  د ) ٢ – ١= (      

تحُل بالجذر  التربيعيةالمعادلات 
 التربيعي

 ٩=٢)    س٢
 ٩   +=  ٢س  

 ٣ + س =
 ٣-أو س=  ٣أما س=

  ٣،  ٣-جذرا المعادلة:  

 ودالحدثلاثية  تحليل

باستعمال خاصية  تحليل ثلاثية الحدود بعدة متغيرات )١
 ٢ك ٢ل ٢ك +  ٢ل ٦+  ٢ل ك ١٢التوزيع (ق.م.أ)   
 ل + ل ك ) ٣ك +  ٦ل ك (  ٢=         

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 :تحليل ثلاثية الحدود بمتغير واحد )٢
 :+ ب س + جـ ٢على صورة س) أ

 م + ن = ب   ،ن = جـ   × م  ن بحيث :دينبحث عن عد
 ) ٨) ( د +  ٣+ = ( د ٢٤ د + ١١+  ٢دجـ + ، ب +  /   

 )  ٧ –) ( و  ٤ –= ( و  ٢٨و +  ١١ –٢و/    ــجـ + ، ب 
 )١٦) ( ص+ ٣–= ( ص٤٨ –ص ١٣+٢ص، ب +  /   ــجـ 
 ) ٦ –) ( ر  ٤= ( ر +  ٢٤ –ر  ٢ – ٢ر/    ــ، ب  ــجـ 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   ) تحليل المربع الكامل:ب
 ١٦س+ ٢٤+٢س٩ 

 س ،  ٣مربع   ٢س٩
 ، ٤مربع  ١٦

 ٤×س٣×٢س =  ٢٤ 
 ١٦س+٢٤+٢س٩

 ٢)٤س + ٣= ( 
 
 
 
 

 :+ ب س + جـ ٢على صورة أس) جـ
 جـ× نوجد  أ  )١
 ب ،    م + ن =   جـ × ن = أ × م  نبحث عن عددين بحيث : 
نستخدم التجميع في ثم   يمتين م ، نب بالق نعوض عن 

 التحليل إلى عوامل
             ٦س +  ١٣+  ٢س ٥

 ٦، جـ =  ١٣، ب =  ٥أ = 
  ٣٠=  ٦×  ٥جـ = × أ 
   ٦س +  ١٣+  ٢س ٥

  ٦س +  ٣س +  ١٠+  ٢س ٥= 
 )٦+ س٣س) + (١٠+ ٢س٥= (
 )٢(س +  ٣) +٢س( س +  ٥= 

 ) ٢س + ) (  ٣+ س  ٥= ( 
 

 : معادلهحلها ك
 ٠=  ٦س+١٣-٢س٥   
 ٠)=٢-) (س٣-س٥(    
 ٠=٢ –أو س  ٠=٣-س ٥أما 

 ٢س =             ٣=  س٥  
    ٥      ٥ 
 : جذرا المعادلة      ٣س =      

             ٢،    ٣ {        ٥ { 
                          ٥                               

 ٤٩= ٢)٤س+٣ة (حلها كمعادل
 ٤٩=  +٢)٤س+٣(           

 ٧ +=  ٤س+                 
 ٧-=  ٤س+٣أو  ٧=٤س+٣أما 

  ٤ــ  ٧-س = ٣      ٤ــ ٧س=  ٣
 ١٢ــ =  س٣         ٣ــ =  س٣
  ٣         ٣           ٣        ٣ 
 ٤ــ س =              ١س = ــ   

 } ٤-،  ١-{ جذرا المعادلة: 
 


